

84 года.

лов  
ет

скрыва-  
тились в  
немцах.  
уби-  
в Гер-  
пережи-  
которого  
емянке  
ль. Та  
го.

казавши-  
тановке,  
помощи  
иренное  
почечко-  
О марта  
останов-  
стественному  
почечком  
нную ра-  
комиссии  
ами пар-  
м местах  
тельству  
и целые  
лагеря.  
жителям  
рма для  
охрану  
беседы

все, что-  
людей от  
истребле-  
ми пала-  
кам, ча-  
бывать  
лагерях.  
зообраз-  
Полу-  
партизан,  
воих спа-  
в.

тнов,  
ведчик  
инской  
игады,  
запаса.  
дует).

дом в  
ССР,  
онусадеб-  
Звонить:  
Обра-  
дни:  
Коопе-  
Кули-

по  
аже  
38» (за-  
л «ИЖ-  
ками об-  
ый отдел

ьбы»  
0 мин.

нее собо-  
ндреевы  
их го-  
кончины

комые.

овьев.

оветов

организатора

— 91643,

гетственного

— 91736.

нографии

та.

праж 7825

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

28

июня

1984 г.

№ 78 (9060)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС,  
исполкоме райсовета

## Активизировать помощь шефов

26 июня в зале заседаний районного комитета партии состоялось совещание руководителей и секретарей парт-организаций предприятий и организаций города по оказанию шефской помощи на заготовке кормов в подшефных хозяйствах района. Совещание открыто второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов.

Отмечено, что заготовка кормов силами шефов ведется очень низкими темпами. Подобное положение недопустимо. Чтобы обеспечить прочную кормовую базу общественному животноводству, необходимо ежедневно добиваться прироста заготовок сена к плану в размере четырех процентов, сенажа и силоса — двух процентов. Пока же эти темпы прироста не достигаются.

С информацией о ходе заготовок грубых и сочных кормов силами шефствующих предприятий и организаций выступила председатель районной плановой комиссии Е. А. Волкова. Из твердого плана заготовок сена в количестве 4000 тонн, который должны выполнить шефы, заготовлено на 26 июня 174 тонны сена, 384 тонны сенажа и силоса, сковано 113 гектаров естественных трав.

Хороший пример в организации шефской помощи показывают коллективы маслодельно-сыродельного завода, хлебокомбината, ЭТУСа, райсерхозхимии и некоторые другие. Вместе с тем ряд предприятий и организаций допускает медлительность в выполнении доведенных до них заданий по заготовке кормов. На совещании были заслушаны объяснения директора завода ЖБК А. И. Васильева, начальника РЭС А. И. Гулина, начальника СМУ-4 мехколонны № 17 К. А. Воронина о неудовлетворительной организации шефской помощи труженикам села. Низкими темпами ведут выполнение задания коллективы спиртзавода, филиала объединения «Север», треста общественного питания и некоторые другие.

Как отметил в своем выступлении председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов, перед коллективами предприятий и организаций города стоит задача: до 25 июля завершить задание по оказанию шефской помощи на заготовке кормов. В этих целях необходимо ежедневно направлять в подшефные колхозы и совхозы не менее десяти процентов работающих в шефствующей организации, создавать временные отряды, возглавить которые должны ответственные работники из числа административно-управленческого персонала. Те коллективы, которые в силу ряда причин не участвовали в минувшем субботнике, должны организовать массовый выезд на заготовку кормов в эту субботу.

Заготовка кормов сейчас главная задача дня. Используя погожее время, следует все свободные людские ресурсы направлять в подшефные хозяйства. Долж руководителей, секретарей первичных парторганизаций — принять срочные меры, чтобы обеспечить выполнение установленных заданий в срок. Для этого необходимы четкая организация работ, согласованность действий шефов и руководства колхозов и совхозов.

## КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

• Маршрутами „зеленой жатвы“

### НИ ТЕМПОВ, НИ КАЧЕСТВА

Колхоз имени Жданова занимает одно из последних мест на заготовке кормов в районе. По отчетным данным, на 25 июня сковано 147 гектаров трав, заложено 200 тонн сенажа, 64 тонны сена, а к заготовке силоса в хозяйстве еще не приступили.

На заготовке кормов бремя играет решающую роль. На исходе первого летнего месяца, но работы на «зеленой жатве» в колхозе до сих пор не наложены. В этом мы убедились, когда прибыли в хозяйство, уже на центральной усадьбе. На выцветшем листке бумаге у флага трудовой славы читаем, что поднят флаг еще в мае, а значит, к кормозаготовительной кампании в конце июня отношения не имеет.

В кабинете управления колхоза вывешены планы и обязательства хозяйства по заготовке кормов. Здесь же условия соревнования между звеневыми и механизаторами, однако отсутствуют экран соревнования, листки «молний», нет информации о состоянии дел на кормозаготовках в целом.

Неудивительно поэтому, что механизаторы не знают, как трудятся их товарищи в других бригадах. Это выяснилось в разговоре с механизаторами звена по заготовке силоса, которые двумя КИРами великосибирскую траву у деревни Пуршево. На вопрос, сколько тонн зеленой массы уже заготовило звено, механизатор П. Н. Ефимов ответил: «Трудно сказать. Бывает, в день отвозим восемь тележек, бывает, пятнадцать, мешают дожди. Три — четыре тракторных тележки зеленой массы в день отвозим на фермы, как подкормку. Может быть, заготовляем тонн 200, а может — 150».

Не знают механизаторы и систему оплаты. Как пояснил заместитель председателя колхоза А. М. Михайлов, оплата будет производиться в среднем по 2 рубля за тонну силоса с учетом отработанного каждым механизатором времени.

На отвозке силосной массы в траншее люди постоянно меняются. И на скашивание в этот день работали только два КИРа. Силосоуборочный комбайн «Вихрь», на котором работает звеньевой Г. В. Дмитриев, находится в ремонте.

Урожай сеянных многолетних трав в этом году получили мы неплохой, — сказал А. М. Михайлов и обратил наше внимание на массив еще не скованной темно-зеленой густой травы — 200 — 250 центнеров зелени получим.

Действительно, травы нынче хорошие, но не радуют глаз те поля, по которым уже прошла техника: то здесь, то там видны пропуски в прокосах, по всему полю через два — три метра

По решению бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства за успешное проведение кормозаготовок занесены на районную Доску почета в газете «Красный маяк»

— колхоз «Большевик» (председатель т. В. А. Самофалов, секретарь парторганизации т. Н. И. Вишневский). За прошедшую неделю хозяйство заготовило 540 тонн сенажа, 179 тонн сена, 57 тонн силоса;

— механизированное звено колхоза «Урожай» (звеньевой т. В. В. Егоров), которое к 25 июня заложило 475 тонн сенажа при плане 1150 тонн;

— механизированное звено колхоза «Вперед» (звеньевой т. М. М. Васильев), которое к 25 июня заложило 690 тонн силосной массы при плане 1778 тонн;

— механизированное звено колхоза «Большевик» (звеньевой А. Ф. Андреев), которое к 25 июня заготовило 94 тонны сена при плане 1280 тонн;

— механизированное звено совхоза «Опочецкий» (звеньевой т. В. И. Иванов), которое к 25 июня запрессовало 211 тонн сена при плане 3000 тонн.

Районный пресс-центр информирует

## НА ЛУГАХ РАЙОНА

### СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ  
КОРМОВ В ХОЗЯИСТВАХ  
НА 27 ИЮНЯ 1984 ГОДА.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — заложено силоса, в третьей — сенажа (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	14 — 36
«Опочецкий»	9 43 2
«Большевик»	9 13 41
«Глубоковский»	8 — 83
«Урожай»	7 — 87
«Кр. Октябрь»	6 31 —
«Кр. Заречье»	6 — 66
«Салют»	6 — 22
им. Мичурина	5 25 33
им. Жданова	5 — 37
«Вперед»	4 44 4
«Духновский»	3 8 23
им. Любимова	3 5 28
«Организатор»	3 4 37
«Заветы Ленина»	2 19 30
«XXI партсъезд»	2 — 61
По району	6 13 33

Косовица естественных и сеянных трав в районе проведена на 5328 гектарах, это пятая часть запланированных под заготовку кормов площадей.

На отчетную дату в хо-

зяйствах заготовлено 5866 тонн сена, или 6 процентов к плану. За предыдущие два дня прибавка к плану составила 2,5 процента. Лучше других на заготовке сена работали в эти дни труженики совхоза «Красный фронтовик», они получили прибавку к плану 7 процентов, заготовив за два дня 101 тонну сена.

Совхоз «Опочецкий» и колхоз «Вперед» заложили в траншее около половины запланированной силосной массы. Большинство хозяйств в эти дни проводили заготовку и закладку сенажа, но, как показывают контрольные проверки, в ряде мест при закладке этого ценного корма нарушается технология.

Руководители, специалисты, зооветслужба отдельных хозяйств самоустранились от контроля за качеством. Характерно, что комиссии по контролю за качеством заготовленных кормов существуют только на бумаге, механизаторы не ознакомлены с технологией производства важного вида корма — сенажа.

Инициатива социалистическое соревнование.

По итогам прошлой недели лучшие результаты у Виктора Яковлевича Савельева — 2,5 тонны сена и Зинаиды Илларионовой — 2 тонны сена. Заготовленное сено уже заскирдовано, специалисты отметили его хорошее качество.

А. БЕЛЯЕВ, секретарь парткома совхоза «Красный фронтовик».

## Косят на неудобицах

Неплохой травостой нынче и на лугах, и на неудобицах, там, где не пройти нормозаготовительной технике. По перелескам, за краjkам полей, на склонах канав и оврагов звенят косы. Здесь косят и сушат сено индивидуальные заготовщики, с которыми совхоз заключил договоры на конечную продукцию. Среди них, как и среди коллективов звеньев, бригад, механизаторов на заготовке кормов, ор-

# НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ДЕПУТАТОВ

Сессии районного Совета народных депутатов

## Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в нашей газете, 22 июня в зале заседаний Дома Советов состоялась девятая сессия районного Совета народных депутатов. С докладом «О задачах Советов народных депутатов района, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступивших на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко» выступил председатель исполкома райсовета И. П. ПАВЛОВ.

ПАРТИЯ, отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко, выдвигает задачу: «Настойчиво добиваться, чтобы конституционные права Советов использовались в полной мере, чтобы органы нашего народовластия на деле обеспечивали самое активное, сознательное, заинтересованное участие трудящихся в управлении народным хозяйством, всеми делами общества, государства». Это в полной мере относится и к Советам народных депутатов района. В их деятельности важное место занимают вопросы руководства промышленностью и транспортом.

Большинство предприятий района успешно справились с выполнением плана пяти месяцев по производству и реализации промышленной продукции. Плановое задание по производству валовой продукции районом выполнено на 101 процент. Однако исполкомы районного и городского Советов народных депутатов, хозяйственные руководители еще не добились стабильной работы всех промышленных предприятий. Недовыполнение планового задания по реализации продукции составило 10 тысяч рублей.

Не выполнили задания по производству и реализации продукции льнозавод, филиал объединения «Север», ремонтный завод. Недостаточно выявлялись и использовались внутренние резервы для улучшения коэффициентов результатов. Трудовые коллективы слабо осуществляют свои права и обязанности по укреплению плановой и трудовой дисциплины, не на должном уровне ведется работа по повышению качества продукции и производительности труда. Велики потери рабочего времени из-за прогулов. Только за первый квартал они составили по промышленным предприятиям 1030 человеко-дней.

Пленум ЦК КПСС указал на необходимость повышения ответственности Советов за выполнение планов по строительству, особенно жилья и объектов социально-культурного назначения. Следует отметить, что Советы и руководители строительных организаций района в этом вопросе много недорабатывают. План подрядных работ за пять месяцев текущего года строительными организациями выполнен только на 88 процентов. Неудовлетворительно работают строители на вводных объектах: гостинице, Норкинской школе, строительстве жилья в совхозе «Опочецкий», колхозе «XXI партсъезд». На строительстве хозспособом освоено 674 тысячи рублей, что составило 98 процентов к заданию. Исполкомам Советов народных депутатов района надо совместно помогать работникам строительства в улучшении организации труда, строго следить за выполнением трудовой и государственной дисциплины, повышать роль депутатских постов и групп на строящихся объектах.

В документах апрельского (1984 год) Пленума ЦК КПСС значительное место отводится реализации Продовольственной программы. Перед местными Советами стоит задача обеспечить стабильное выполнение планов производства и закупок сельскохозяйственной продукции. Досрочно выполнили полугодовой план прода-

жи скота колхозы «XXI партсъезд», имени Любимова, совхоз «Красный фронтовик». За пять месяцев закуплено у населения 113 тонн мяса, что составило 110 процентов к полугодовому заданию. Досрочно выполнили полугодовые задания по закупке молока Матюшкинский сельский Совет, по закупке мяса и горячий план по шерсти Болгатовский, Глубоковский, Лобовский сельские Советы. Слабо работают по организации закупки молока исполнкомы Ладыгинского и Валыгинского сельских Советов.

На апрельском Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР были одобрены и принятые основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Реформа предусматривает усиление трудового воспитания учащихся, ориентирует на то, чтобы все юноши и девушки до начала трудовой деятельности приобрели определенную профессию.

За последнее время в районе проведена определенная работа по развитию учебно-материальной базы народного и профессионально-технического образования. Проведена реконструкция Лобовской восьмилетней школы, построен филиал восьмилетней школы № 1, интернаты в Духновской восьмилетней и Глубоковской средней школах. Расширилась сеть дошкольных учреждений, особенно на селе. В целом уровень развития материальной базы учебных заведений в районе не соответствует тем задачам, которые ставят реформа. В связи с переходом на обучение детей с шестилетнего возраста возникает необходимость строительства средней школы в городе.

Успешное решение сложных и ответственных задач, выдвинутых реформой, в решающей степени зависит от учителя, его идейной убежденности, профессионального мастерства. Но в вопросах улучшения работы с педагогическими кадрами сделано далеко не все. Во многих школах уроки труда, музыки, физической культуры ведут не специалисты. По-прежнему остается низким образовательный уровень мастеров производственного обучения в профессионально-технических училищах, высока их текучесть. Советам народных депутатов следует принимать необходимые меры по закреплению кадров, сокращению их текучести, постоянно заботиться об улучшении условий труда и быта учителей.

В основных направлениях реформы школы изложена конкретная программа повышения качества учебно-воспитательного процесса, определены практические пути совершенствования этой работы. Советам народных депутатов, их исполнительным органам, отделу народного образования надо повысить контроль за совершенствованием учебного процесса в школах. Постоянно искоренять формализм в содержании и методах педагогической работы, в оценке результатов ее деятельности. Успехи школы должны оцениваться по глубине и прочности знаний, идейным и нравственным качествам учащихся.

Реформа школы предполагает дальнейший рост количества учащихся профессионально-технических училищ. Для этого необходимо развивать и совершенствовать учебно-материальную базу училищ, поднимать их авторитет, улучшать качество подготовки молодых рабочих и закрепление их в трудовых коллективах. Требуется принять все меры, чтобы выполнить планы комплектования ГПУ № 6 и СПТУ № 5.

Задачи, вытекающие из решений Пленума, сессии Верховного Совета СССР, предстоит рассмотреть на сессиях городского и сельских Советов народных депутатов, определить конкретные меры по реализации этих решений. Советы народных депутатов, труженики района должнынести достойный вклад в успешное выполнение решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и заданий одиннадцатой пятилетки.

## Из выступлений в прениях

В. И. ПОЛУЛЯХ,  
заведующий рено.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ о реформе школы требует практического претворения в жизнь решений партии и правительства. Перед общественностью района встает много проблем. И прежде всего требует укрепления материальная база школ. Многие школьные здания нуждаются в ремонте, строительство хозяйственным способом ведется недостаточно. Следует большие привлечь к нему колхозы и совхозы, шефствующие организации. А многие из них к нуждам школы относятся не так, как хотелось бы. Затягивается строительство базы СПТУ № 5, требует ремонта здание ГПУ № 6, медленными темпами ведется строительство Норкинской восьмилетней школы, капитальный ремонт Дома пионеров и школьников.

Организация летнего отдыха школьников приобретает особое значение. Необходимо пересмотреть работу кружков Дома пионеров, больше мероприятий проводить в выходные дни, шире использовать ведомственные клубы, больше внимания уделять занятиям техническими видами спорта.

Желает лучшего организации труда обучения школьников, особенно младших классов. Школам надо держать связь с базовыми предприятиями, с их помощью преобразовать мастерские в учебно-производственные.

И. А. ПЕТРОВА,  
лаборант льнозавода.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы» важное место уделяется организации отдыха школьников в период каникул. Центром такой работы должен стать Дом пионеров. Его работники ведут некоторую работу, но широкого охвата учащихся нет, особенно летом.

Затрудняет проведение массово-воспитательной работы с учащимися слабая материальная база. Ремонт здания Дома пионеров строители РСУ затягивают. Назрела необходимость строительства нового Дома пионеров, отвечающего современным требованиям.

В городе образованы три микрорайона. Городскому Совету работу их необходимо взять под особый контроль, добиваясь, чтобы при строительстве новых домов в них выделялось помещение для занятий с подростками, чтобы одновременно со строительством жилья велось строительство спортивных площадок для детей. Требует скорейшего завершения реконструкции городского стадиона. Большую помощь в организации летнего отдыха школьников могли бы оказать учащиеся Опочецкого педагогического училища.

Н. Е. ВАСИЛЬЕВА,  
зоотехник колхоза  
«XXI партсъезд».

НАСЕЛЕНИЕ Звонского сельского Совета принимает активное участие в осуществлении Продовольственной программы. Борясь за выполнение принятых социалистических обязательств, депутаты сельского Совета в своих избирательных округах проводят большую работу по организации закупки излишков сельскохозяйственной продукции. В результате Звонский сельсовет выполнил полугодовые планы по продаже государству продукции животноводства изличных хозяйств.

Правление колхоза, исполнком сельского Совета, колектив Звонской восьмилетней школы ведут целенаправленную работу по закреплению молодежи на селе. В животноводство приходят молодые кадры. Опытные дяди помогают молодежи в освоении профессии. После окончания службы возвращаются в родные места бывшие воины. Большинство из них становятся механизаторами. Правление колхоза создает

условия для организации быта и отдыха молодежи, а новым молодым семьям выделяются квартиры.

В деревне Аристово ведется большое строительство. Здесь поселилось немало молодых семей. Теперь уже действующий детский сад не удовлетворяет потребности, его надо расширить. Требует разрешения и вопрос водоснабжения в новом поселке.

В. Ф. ОРЛОВ,  
председатель колхоза  
имени Мичурина.

ИСПОЛКОМ Звонского сельского Совета народных депутатов проводит определенную работу по мобилизации тружеников села на выполнение решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, планов и социалистических обязательств, принятых на четвертый год пятилетки. Активное участие в проведении организаторской работы принимают депутаты А. Г. Семенова, М. П. Степанов и другие. Большое внимание стало уделяться строительству на селе. Только один колхоз имени Мичурина на строительство хозспособом ассигновал 200 тысяч рублей.

Труженики колхоза усилия свои направляют на выполнение заданий по производству и продаже государству продукции животноводства. Сейчас главной задачей является заготовка кормов для общественного животноводства. В работу включена вся кормозаготовительная техника, помощь труженикам колхоза оказывают шефствующие организации. Доведенные задания по заготовке грубых и сочных кормов земледельцы колхоза выполняют.

В борьбе за эффективность сельскохозяйственного производства важную роль играет работа ряда служб наших партнеров по агропромышленному объединению. В последнее время улучшилась работа коллектива РЭС, но по-прежнему плохо обстоит дело со связью. В ряде деревень сельского Совета по нескольку месяцев не работают телефоны, что затрудняет в экстренных случаях решение важных вопросов. Работникам ЭТУСа стоит пересмотреть свое отношение к телефонизации хозяйств, добиваясь четкой работы, своевременного ремонта коммуникаций связи.

В. А. НИКОЛАЕВ,  
начальник ПМК-538.

МЕСТНЫЕ Советы ближе всего стоят к производству, решая важные, насущные вопросы. Касается это и своевременного оформления всей необходимой документации для нового строительства. Существуют определенные правила и требования, которые следует выполнять в отведенные сроки, тогда не будет излишних неувязок между заказчиком и подрядчиком. Сейчас, когда составляется проект плана по строительству на 1985 год, требуется тщательно подготовить всю необходимую документацию, чтобы с первых дней войти в хороший рабочий ритм.

Сдерживает работу коллектива отношение некоторых субподрядных организаций к своим непосредственным обязательствам. Должен скоро войти в строй действующий 16-квартирный жилой дом для работников связи. Но на этом объекте газомонтажники только приступили к работе, хотя объем этих работ немалый.

Коллектив ПМК-538 не справился с планом строительно-монтажных работ за пять месяцев. Одной из причин является нехватка кадров строительных профессий. Мы еще недостаточно ведем профориентацию учащихся на овладение ими дефицитными строительными специальностями, не имеем возможности послать своих стипендиатов в профтехучилища, по окончании которых молодые строители пополнили бы наши ряды.

Строители понимают важность своевременного ввода в действие объектов соцкультбыта, постараются приложить все силы, чтобы справиться с запланированным объемом строительно-монтажных работ.



● К 40-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

# ПОДПОЛЬНЫЙ РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

(Продолжение.  
Начало в № № 57,  
60, 66, 69, 76, 77).

## IV. РАСПЛАТА.

Апрельские дни 1944 года стояли на редкость пасмурные и ветреные. Природа пробуждалась вяло. Даже реки еще не освобождались от льда. Все замерло в каком-то томительном ожидании.

Наши люди сообщали из Опочки тревожные вести. Фашисты сняли большое количество войск в городе и в окрестных гарнизонах. Пользуясь близостью фронта, немецкое командование подтянуло резервные фронтовые части, провело тотальную мобилизацию всех карательных и охранных формирований. Захваченный нашей разведкой немец-связной, при котором имелся секретный пакет, подтвердил, что против партизан готовится большая карательная экспедиция под кодовым названием «Пасхальная чистка», с задачей — полностью очистить всю прифронтовую территорию «от бандитских формирований» и населения.

Начало операции назначалось на первый день религиозного праздника.

Надвигались тяжелые дни. Командир бригады майор Гаврилов, как всегда собранный и решительный, давал оценку всей сложной обстановке. На заседании подпольного райкома партии он сказал:

— Уже близок час освобождения района. Партизаны «насолили» оккупантам здорово, хотя те, чтобы нас уничтожить, сконцентрировали сейчас много войск. Их тактике «выжженной земли» мы противопоставим свою — партизансскую. Предлагаю временно, конечно, каждому отряду действовать самостоятельно, не прерывая связи со штабом бригады и подпольным райкомом партии.

Командованию отрядов будут указаны, — пояснил далее Гаврилов, — основные и запасные места базирования. Такое решение мы принимаем впервые. Оно продиктовано тактическими соображениями: обмануть гитлерцев. Поэтому приказываю: в длительные бои не ввязываться, действовать исходя из обстановки, уверенно, и мы победим...

Выступили командиры отрядов. Они внесли практические предложения.

Потом поднялся комиссар бригады майор Васильев:

— Бюро подпольного райкома партии, — сказал он, — одобряет решение комбата Гаврилова и предлагает коммунистам разъяснить всем партизанам, что эта тактика временная. Она вынужденная, надо сохранить личный состав бригады для нанесения новых ударов по оккупантам в период наступления советских войск. Райком партии обязывает командный состав продолжать оказывать всевозможную помощь населению,

особенно красноармейским и партизанским семьям.

Наступило утро 16 апреля 1944 года... Двадцать батальонов фронтовых войск вермахта, власковские и полицейские подразделения, при поддержке самолетов, артиллерии и бронемашин, выступили против партизан из Опочки, Себежа, Идицы, Красногородского, а также Латвии.

Большой карательный отряд сходу пытался форсировать реку Веть, за которой укрепились партизаны, однако начальник штаба второго отряда А. С. Елисеев не расстерялся: приказал встретить карателей дружным пулеметным огнем. Политрук взвода Иван Ананьев и здесь не сплоховал: организовал фланговый огонь, благодаря чему свыше трех десятков гитлерцев были убиты. И значительно больше ранено.

Немцы подтянули силы и применили артиллерию. У партизан появились потери, однако народные мстители не отступали. Бились до ночи. Медленно опускалась она... Ах, как медленно! Силы-то ведь были неравны... Да и патроны были на исходе...

Комбат Гаврилов повел партизан на прорыв. У деревни Стаклина Гора на нас с близкого расстояния неожиданно обрушился шквал огня немецких скорострельных пулеметов. Голова колонны дрогнула. Шедший впереди Гаврилов сумел все-

таки увести группу партизан в глубь болота. Комиссар бригады И. В. Васильев и замкомбата по разведке Г. Н. Батейкин, оценив обстановку, повели оставшихся людей другим маршрутом. К утру они благополучно достигли запасного лагеря партизанского отряда В. Ф. Рыбакова.

Но не всех мы тогда досчитались. Многих рассеял плотный огонь вражеских пулеметов. Не оказалось и комбата Гаврилова. Как потом выяснилось, от простуды и нервного перенапряжения у него парализовало ноги. Партизаны, оказавшиеся рядом с ним, вынесли Алексея Михайловича на руках из топей болота к лагерю четвертого отряда. Начальник штаба отряда И. К. Васильев, увидев бойцов, бредущих по полям в ледяной воде с носилками, выслал подмогу. Комбат Гаврилов был спасен.

Карательная экспедиция, длившаяся трое суток, в открытиях боях не выполнила своей задачи. Гитлеровцы шли цепью за цепью. Они прочесали обширную территорию в лесах и болотах на стыке Опочецкого, Себежского и Идицкого районов, пытаясь уничтожить партизан и их базы, но этого фашистам не удалось сделать.

**В. ЗАБОЛОТОВ**,  
бывший разведчик  
3-й Калининской  
партизанской бригады,  
майор запаса.  
(Продолжение следует).

## КИНОПРЕМЬЕРЫ ИЮЛЯ

В основе новой остросюжетной картины «Приступить к ликвидации» — заключительная часть трилогии писателя и кинодраматурга Э. Хруцкого «Четвертый эшелон», посвященная работе советской милиции в годы Великой Отечественной войны.

Этот фильм о войне, о трудной работе сотрудников милиции, занятых ликвидацией преступных банд на многострадальной земле Белоруссии, о верности долгу, о профессиональной чести людей, призванных не только карать, но и спасать, вырвать оступившихся из преступной жизни, пробуждать в них чувства, загнанные в глубь души и там, казалось бы, уже похороненные...

«Приступить к ликвидации» — десятая картина Б. Григорьева. К приключенческим остросюжетным фильмам режиссер обращается не впервые. Ранее были «Пароль не нужен» и диалогия о работе милиции в национальные дни «Петровка, 38» и «Огарева, 6».

Образ главного героя фильма полковника Данилова писался с конкретного человека — И. Д. Скорина, руководившего в годы войны отделом МУРа по борьбе с бандитизмом. Ныне полковник МВД в отставке И. Д. Скорин принял участие в работе над картиной в качестве одного из консультантов. А роль полковника Данилова исполнил хорошо известный зрителям актер Олег Стриженов.

Артист Василий Лановой, снимавшийся во всех последних фильмах Б. Григорьева, играет сложную, драматическую роль бывшего летчика Алтунина, человека, потерявшего жизненные ориентиры, связавшегося с бандитами.

В новом фильме «Приказано взять живым» режиссер В. Живолов продолжает тему, ставшую для его творчества уже традиционной.

В предыдущей картине «Право на выстрел» он рассказал о морских пограничниках. Еще раньше был фильм «Казачья застава».

Жизнь пограничников, где воинский подвиг в мирное время не редкостное исключение, а повседневный быт, словно специально предназначена для того, чтобы вдохновлять кинематографистов. Фильм «Приказано взять живым» соединяет в своей стилистике реалистический показ сегодняшней пограничной заставы с соблюдением всех традиционных требований к приключенческой ленте.

Картина снималась в подлинных условиях границы, что придает ей достоверность и убедительность. В ролях: А. Яковleva, M. Пуговкина, B. Васильева. Фильм снят на киностудии им. Горького.

Режиссера И. Бабич многие зрители, наверное, помнят по фильму «Мужики». В июле выходит на экран фильм «Прости меня, Алекса!». Этот фильм адресован прежде всего зрителям, интересующимся нравственно-этической проблематикой.

Герой картины — восемнадцатилетний юноша — преподает урок высокой нравственности и попавшей в трудную ситуацию незнакомой молодой женщине, и одновременно нам, зрителям. В сложном клубке взаимоотношений героев автор Искра Бабич (здесь одновременно и режиссер и сценарист) отыщет прочные нити простой человечности, связывающие людей не кровным, но духовным родством. Вот эта человечность и вернет герояне ленты Иные веру в людей, в необходимость жить и найдет отклик в зрительских сердцах, привлечет к фильму внимание многих.

В главных ролях в картинах снялись дебютанты: студент Театрального училища имени Щукина И. Марычев и выпускница

ГИТИСа О. Кочеткова, которая выступает здесь и как автор и как исполнитель нескольких песен. Фильм снят на киностудии «Мосфильм».

«Волчья яма» — так называется новая лента известного режиссера Болотбека Шамшиева. Зрители хорошо знают этого художника по историко-революционным фильмам «Выстрел на перевале Карап» и «Алые маки Иссык-Куля» и по экранизациям произведений Чингиза Айтматова «Белый пароход» и «Ранние журавли». Многие из этих картин были удостоены наград и у нас в стране, и за рубежом, получили широкое признание критики и зрителей. Что же касается последней работы режиссера, то здесь предпринята попытка соединить остроюжетное киноповествование с психологическим и социальным анализом человеческой личности.

В фильме «Волчья яма» авторов более всего интересовали истоки нравственного падения человека. Героя фильма Касымова толкнули на преступление обманом, загнав, казалось бы, в безвыходную ситуацию. Но может ли это извинить его? Ведь каждый человек сам несет ответственность за свои поступки, сам строит или разрушает свою жизнь. Оступиться, совершив опрометчивый шаг легко, особенно если тебе расставил сети опытный преступник. А легко ли и возможно ли вернуться с этого пути к нормальной честной жизни?

Глубоко и убедительно разработан характер главного персонажа известным актером Талгатом Нигматулиным, знакомым зрителям по фильмам «Пираты XX века», «Право на выстрел», «Провинциальный роман», «У кромки поля», «Приказ: перейти границу».

**Т. ВИХРОВА,**  
редактор Опочецкого  
отделения кинопроката.



28 ИЮНЯ,  
ЧЕТВЕРГ

8.00 — Время. 8.35 — Телевизор. 8.55 — «В мире животных». 9.55 — «Взятка». Телевизор. 2-я серия. 11.15 — Премьера телефильма «Подарок детям». 11.45 — 11.50 — Новости. 14.40 — «Альманах киношествий». 15.20 — «...До шестидесяти и старше». 16.05 — Новости. 16.10 — Фильм — детям. «Капитан». 16.40 — Спортивная гимнастика. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Новости. 18.15 — Киножурнал. 18.25 — «Корона — в любую погоду». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наш сад. 19.30 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм. «Звезда». 21.00 — Время. 21.35 — Музыка для всех. 22.30 — 22.50 — Сегодня в мире.

29 ИЮНЯ,  
ПЯТНИЦА

17.20 — Спортивная гимнастика. 18.05 — «Человек и закон». 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Отвечаем на вопросы телезрителей». 19.35 — Встреча с композитором Александром Пахмутовым. 21.00 — Время. 21.35 — Кинопанорама. 23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

Опочецкое производственное управление жилищно-коммунального хозяйства просит жителей города внести плату за пользование водой в бухгалтерию управления до 20 июля 1984 г. из расчета 5 копеек в месяц за человека. Телефон для справок 9-26-29.

Управление жилищно-коммунального хозяйства предоставляет автобусы (автобус) для проведения похорон. Плата за один час 2 руб. 90 коп. Телефон 9-19-01.

Районной дирекции кинесети ТРЕБУЕТСЯ

старший кассир для работы в кинотеатре «Маяк» (оклад 80 рублей, при перевыполнении кинотеатром плана выплачиваются премиальные). Обращаться по телефону 9-13-21.

Опочецкому дому-интернату ТРЕБУЮТСЯ свинарка, шофер, санитарки, кочегары.

2-2.

Опочецкому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения.

— КИНО —  
**«МАЯК»**  
28 июня  
**«СКАЗКА СТРАНСТВИЙ»**  
29—30 июня  
**«ПРИНЦ И НИЩИЙ»**  
Начало в 17, 19, 21 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 1814. Тираж 7825.

K  
N  
OPR  
B  
Ob  
KOMSOCOM

Дорогие...  
В наше...  
не, идет...  
рению в...  
граммы...  
Пленумом...  
реализаци...  
от разви...  
ства, со...  
Вот поч...  
нее важн...  
того, как...  
кормопре...  
полнения...  
че живот...  
ции зада...  
ки в цел...  
ления пр...

В этом...  
шего год...  
кормов,...  
справили...  
молока и...  
че перег...  
имеют в...  
лугодовы...  
ется на...  
вольствии...  
Чтобы...  
животно...  
укрепля...  
обстанов...

«Кр. ф...  
«Опочек...  
«Больш...  
«Глубок...  
«Урожа...  
«Кр. О...  
«Кр. З...  
«Салют...  
им. Ми...  
им. Жд...  
«Впере...  
им. Лю...  
«Духов...  
«Орган...  
«XXI г...  
«Завет...  
По раб...

В т...  
ицких д...  
исключ...  
Мичур...  
на), в...  
товор...  
Всего...  
твлен...  
с про...  
ма за...  
4223 т...

Кос...  
провод...  
за по...  
рост с...